

नॉर्दर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड
(मिनिरातना कंपनी)
(कोल इण्डिया लिमिटेड की अनुषंगी कंपनी)



Northern Coalfields Limited
(A Miniratna Company)
(A subsidiary of Coal India Limited)

जनसंपर्क विभाग /Public Relations Department



CIN- U10102MP1985GOI003160

An ISO: 9001, ISO: 14001 & OHSAS: 18001 Certified Company

पोस्ट- सिंगरौली कोलियरी, जिला- सिंगरौली, म.प्र., पिन 486889/ Post- Singrauli Colliery, Distt- Singrauli, M.P. PIN-486889

Phone: 07805- 266808, (FAX) 266640 email: pro.ncl@coalindia.in website : www.nclcil.in

पत्रक० एनसीएल/ज०स०वि०/प्रेसवि०/2017-18/

दिनांक - 14/09/2017

प्रेस विज्ञप्ति

देश की प्रगति एवं संस्कृति की वाहक है हिन्दी: सुश्री शांतिलता साहू

भारत विविधता से पूर्ण एक बहु-सांस्कृतिक देश है और इस विविधता को एक सूत्र सूत्र में बांधने हेतु भाषा सबसे सशक्त माध्यम है। हिंदी ही एक ऐसी भाषा है संस्कृति की रक्षक एवं वाहक है। यदि रोजमर्रा के कामकाज में सरलता एवं आयाम दे सकते हैं। भारत सरकार की म्निनी रत्न कंपनी नॉर्दर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड (एनसीएल) की निदेशक (कर्मिक) सुश्री शांतिलता साहू ने गुरुवार को ये बातें कहीं। सुश्री साहू हिंदी दिवस के अवसर पर एनसीएल मुख्यालय में राजभाषा पखवाड़े के उद्घाटन समारोह को बतौर मुख्य अतिथि संबोधित कर रही थीं।

उन्होंने पखवाड़े के दायरे से आगे निकलते हुए हिंदी के प्रयोग को नई दशा व दिशा दिए जाने की गुजारिश करते हुए कहा कि सिर्फ शुरुआत करने से ही तस्वीर बदलनी शुरू हो जाएगी। हिंदी की अहमियत पर प्रकाश डालते हुए उन्होंने कहा कि देश की यह प्रतिनिधि भाषा 11 राज्यों की मुख्य भाषा है तथा देश के लगभग सभी राज्यों में बोली और समझी जाती है। इसी वजह से भारतीय संविधान ने हिंदी को राजभाषा का दर्जा दिया है। उन्होंने एनसीएल परिवार के सदस्यों से गुजारिश की कि वे राजभाषा पखवाड़े जुड़े सभी कार्यक्रमों में बढ़-चढ़कर हिस्सा लें और हिंदी के अधिकधिक प्रयोग से राष्ट्र निर्माण में अपना योगदान दर्ज कराएं।

कार्यक्रम में एनसीएल के निदेशक (तकनीकी/संचालन) श्री गुणाधर पांडेय एवं निदेशक (वित्त) श्री पी.एस.आर.के. शास्त्री बतौर विशिष्ट अतिथि उपस्थित थे।

राजभाषा पखवाड़ा उद्घाटन समारोह को संबोधित करते हुए श्री गुणाधर पांडेय ने कई दृष्टांतों के जरिये कहा कि आज हिंदी विदेशों में खूब लोकप्रिय हो रही है और और सूचना प्रौद्योगिकी के बढ़ते दखल से यह व्यावसायिक भाषा भी बनती जा रही है। हिंदी भाषा की वैज्ञानिकता से जुड़े पहलुओं पर भी उन्होंने प्रकाश डाला। उन्होंने एनसीएल के अधिकारियों-कर्मचारियों से विशेष गुजारिश की कि वे कार्यालयीन कार्यों में अपना हस्ताक्षर हिंदी में अवश्य करें।

समारोह में अपनी बात रखते हुए महाप्रबंधक (उत्खनन) श्री जे.डी. सिंह ने हिंदी भाषा की स्वीकार्यता एवं विशिष्टताओं पर व्यापक बातचीत की। इससे पूर्व निदेशक (कर्मिक) के तकनीकी सचिव श्री ए.के. चौधरी ने भारत के गृह मंत्री श्री एम.के.सिंह ने भारत सरकार के रेल एवं कोयला मंत्री श्री पीयूष गोयल तथा मुख्य प्रबंधक (कर्मिक/प्रशासन) श्री सत्य प्रकाश ने एनसीएल के अध्यक्ष-सह-प्रबंध निदेशक (सीएमडी) श्री तापस कुमार नाग के हिंदी दिवस संदेशों का

वाचन किया। उप प्रबंधक (कार्मिक) श्री अर्णव सहाय ने राजभाषा पखवाड़े के दौरान आयोजित होने वाले कार्यक्रमों की व्यापक रूपरेखा प्रस्तुत की।

एनसीएल के महाप्रबंधक (कार्मिक) एवं राजभाषा प्रमुख श्री टी.बी. राजू ने उपस्थित अतिथियों का स्वागत संबोधन किया तथा सलाहकार (कार्मिक/प्रशासन) (कार्मिक/प्रशासन) श्री उदय कुमार ने कार्यक्रम में शरीक होने के लिए अतिथियों का आभार जताया। राजभाषा विभाग में कार्यरत वरिष्ठ हिंदी अनुवादक श्री ए.के.तिवारी ने मंच संचालन किया। कार्यक्रम के आयोजन में मुख्यालय के राजभाषा विभाग की टीम की भूमिका सराहनीय रही।

एनसीएल के सभी क्षेत्रों एवं इकाइयों में भी राजभाषा पखवाड़े के उद्घाटन समारोह आयोजित किए गए। राजभाषा एवं राष्ट्रभाषा हिंदी के प्रचार-प्रसार को रोजाना कई कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे।

जनसंपर्क अधिकारी